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1. Sclité {yhyests, miksi seuraavat vaittamit eivat voi olla oikein:

a) Kun kidmissé virta kasvaa, itseinduktanssin aiheuttama emf on suun-
naltaan sellainen, ettd sc kasvatiaa virtaa.

b) Poyntingin vektorin lauscke ecridlle tyhjidssd eteneville harmoniselle
tagsoaallolle on

§ = (10 W/m?*)sin®(1.0 m~ 'z + 1.0 - 10* s71¢) j.

¢) Valon nopeudella kulkevan teekkarin mielesta valikoesalin kellon kay
kovin hifaasti.

2. Johda Amperen lain avulla pitkin, chuen, suoran virtajohtimen ai-
henttaman magneettikentin suuruus paikan funktiona johtimen ulkopuolel-
la. Ilmoita myos kentdn suunta. Virta on I. (Esitd kaikki oleellisct vaiheet
vkaityiskohtaiscsti ja perustele tarkeimmit sievennykset. Pelkki oikea tulos
el riitil)

3. Teekkari ostaa Amerikan matkallaan halpoja hehkulamppuja. Hin kyt-
kee kalsi 110 voltille tarkoitettua lamppua sarjaan ja kytkee sarjaankytken-
nan sitten Suomen 230 voltin verkkoon. Toisen lampun kyljessé lukee 40 W
ja toisen kyljessa 60 W. Laske a) 40 watin lampun yli oleva jdnnite ja lam-
pun ottama sihkéteho ja b} 80 watin lampun yii oleva jannite ja scn ottama
sihkoteho.

4. Juna likkuu oikealle nopeudella (0.9 ¢ asemalaiturin suhteen. Junan
lepopituus on 1350 m. a) Laske junan pituus laiturilla seisovan tarkkailijan
koordinaatistossa. b) Laiturilla junan keskikohdalla seisova tarkkailija nikec
salaman iskun osuvan tidsmailleen samaan aikaan sekd veturin nokan ja kis-
kojen viliin ettid viimeisen vaunun peran ja kiskojen valiin hetkelld £ = 0.
Matkustaja junassa junan keskikohdalla havaitsee myoés salaman iskut. Ker-
tooko hénkin nihneensi vilihdykset samaan aikaan?” Jog ei niin miki ol
vilihdysten alkaero ja kummassa pidssi vilihti ensin?

5. Vetyatomin elektroni on tilassa, jonka midrittivit kvanttiluvut n = 3,
=2 m = -2 my; = —':'12'+ Eraiden fyvsikaalisten suureiden arvot madrdyty-
vit kvanttilukujen perusteella. Laske suureiden lukuarvot ja selitd suureiden
fysikaalinen merkitys.

Planckin vakio 6.6260755 - 1073 Js
tyhjion permittiivisyys  8.854187817 - 107 F/m
tyhjitn permeabilitectti 47 - 1077 Tm/A

valon nopeus tyhjitssd  2.99792458 - 10® m/s
alkcisvaraus 1.60217733 - 10~1° C
elektronin massa 9.1093897 - 10791 kg




